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(Provincia di Viterbo) 

 
Verbale di deliberazione 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 45 del 28/11/2018 
 
Oggetto: Intitolazione Campo Sportivo Comunale. Determinazioni.- 
                 
L’anno   duemiladiciotto il giorno ventotto del mese di novembre alle ore 18.30 in Proceno nella sala 

delle adunanze posta nella sede al piano terreno di Palazzo Sforza, convocato con regolari avvisi, si è 

riunito il Consiglio comunale in seduta       per trattare gli affari iscritti nell’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il signor Pellegrini Cinzia - Sindaco 

Il Presidente incarica il Segretario di fare l’appello nominale, che dà il seguente risultato: 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Pellegrini Cinzia Sindaco s  

Pinzi Roberto Vicesindaco s  

Santoni Franco Consigliere s  

Pifferi Alessandro Assessore s  

Gobbi Deborah consigliere s  

Lombardelli Adio consigliere s  

Rossi Valerio consigliere  s 

Masini Giordano consigliere s  

Battistoni Francesco consigliere  s 

Donatelli Irene consigliere s  

Barbini Annamaria Consigliere s  

 

                                                                                    Presenti 9            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto Segretario del Comune Dott. Mariosante Tramontana incaricato della redazione 

del verbale. 

Il Presidente, dato atto della presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta per la discussione in 

seduta       degli affari iscritti all’ordine del giorno. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Atteso che il Comune di Proceno è titolare dell’Impianto Sportivo di Calcio sito in Loc. fra le 

Cave, attualmente senza nome, che nei mesi precedenti alla ripresa delle attività e stagione calcistiche, 

molti compaesani hanno rivissuto i ricordi delle stagioni calcistiche del passato; 

Visto che dai ricordi e dalle narrative, un nome si è distinto per le attività di partecipazione 

propria e altrui, avendo dedicato la sua vita alle attività sportive del territorio di Proceno con particolare 

cura ai settori giovanili, coinvolgendo le varie generazioni, coltivandone le passioni e le predisposizioni; 

facendosi promotore inoltre di tornei rionali di indubbio valore aggregante e comunitario; e quel nome è 

Guglielmo Bozzoni detto “Memmo”; 

Considerato che la minoranza evidenzia che il consigliere Battistoni Francesco ha presentato una 

nota al Comune di Proceno in data 23.11.2018 dove si suggerisce che sarebbe opportuno intitolare il 

campo sportivo ad entrambi i fratelli Bozzoni, inserendo anche Vincenzo Bozzoni; 

Il Sindaco, nel ringraziare il capogruppo Battistoni per il suggerimento, spiega al consiglio le 

motivazioni che hanno portato ad individuare il nome di Memmo Bozzoni. Evidenzia che i compaesani 

ricordano gli anni del Proceno calcio dove i giovani venivano chiamati, quasi “forzati”, dal nostro 

comune amico scomparso; si ricordano partite rionali di cui Memmo è stato promotore, di una allegria 

mista a sana competizione di cui Memmo era in prima linea sagace leader. Anche quando poi si è 

trasferito per lavoro, Memmo è rimasto esempio ed energico promotore. Continua dicendo che quanto 

questa memoria vuole celebrare non è solo l’indubbio profilo umano e lavorativo, di cui entrambi i 

fratelli Bozzoni si sono distinti in tutta Italia e per cui esserne tutti orgogliosi, ma quella leadership 

aggregativa e unitaria degli eventi sportivi locali di cui Memmo ha fatto scuola per generazioni e a 

generazioni e di cui vorremmo rendere memoria affinché le nuove generazioni no la perdano o 

disperdano.Si riconosce l’impegno profuso dal medesimo nella promozione sportiva locale, in modo 

particolare per il gioco del calcio e che il miglior omaggio che si possa attribuire al succitato cittadino, 

sia quello dell’intitolazione del Campo Sportivo Comunale;  

Per queste motivazioni quindi l’Amministrazione Comunale intende intitolare tale Impianto in 

memoria di Guglielmo Bozzoni, detto “Memmo; 

 Visto lo scritto in atti che delinea nei particolari il vissuto del Sig. Guglielmo Bozzoni; 

 Vista la legge 23.06.1927 n.1188; 

 Visto il parere favorevole espresso sulla proposta del presente atto ai sensi dell’art.53 della legge 

n.142/90 da parte del Responsabile del Servizio, in ordine alla regolarità tecnica; 

 Visto lo Statuto Comunale; 

 Con voti favorevoli n.9, astenuti n.0, contrari n.0, su n.9 consiglieri presenti, resi ed accertati nei 

modi e nelle forme di legge; 

D E L I B E R A 

 Di intitolare, per le motivazioni espresse in narrativa, e per quanto si desume dallo scritto  in 

allegato al presente atto, il Campo Sportivo Comunale sito in Loc. fra Le Cave, in memoria di 

Guglielmo Bozzoni detto “Memmo”.- 
 

 



Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to Roberto Pinzi 

 

 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile di Ragioneria 

F.to Alessandro Pifferi 

 
 

 

F.to Il Segretario Comunale F.to Il Presidente 

Dott. Mariosante Tramontana Pellegrini Cinzia 

 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale dell’ente ai 

sensi dell’Art.32  L.69/2009 e s.m. dal  18/12/2018       al  02/01/2019           al n. 604     del Registro delle 

Pubblicazioni 

 

Proceno lì 18/12/2018                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

L’Incaricato F.to Dott. Mariosante Tramontana 

                                                                                
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 28/11/2018       essendo stata dichiarata immediatamente 

esecutiva 

 

Proceno lì 28/11/2018 F.to Il Segretario Comunale 

Dott. Mariosante Tramontana 
 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Dott. Mariosante Tramontana 

Lì ................... 

 

Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 
 

 


